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У Здру же ној 

опе ра тив ној ко ман ди

Ге не рал шта ба Вој ске

Ср би је не дав но је

одр жа на дво днев на

глав на план ска 

кон фе рен ци ја 

по во дом ме ђу на род не

си му ла ци о не 

ко манд но-штаб не 

ве жбе SEESIM 2010 

– South Eastern Europe

Simulation 2010, 

ко ја ће се ре а ли зо ва ти

од 18. до 25. ок то бра

у Ал ба ни ји

Припрема за вежбу SEESIM 2010

В
е жбе SEESIM ор га ни зу ју се сва ке дру ге го ди не и
пред ста вља ју со фи сти ци ран на чин за уве жба ва ње
де ло ва ња у кри зним си ту а ци ја ма на на ци о нал ном
и ре ги о нал ном ни воу. Оне, ме ђу тим, не под ра зу -
ме ва ју раз ме штај и по крет сна га на те ре ну, већ си -

му ла ци ју ре а го ва ња у ре ал ном вре ме ну пре ма прет ход но
де фи ни са ном сце на ри ју. До са да су одр жа не че ти ри та кве
ве жбе у ју го и сточ ној Евро пи, а Ср би ја је има ла ста тус по -
сма тра ча на ве жба ма SEESIM 06 и SEESIM 08.

На ово го ди шњој ком пју тер ски си му ли ра ној ве жби SEE-
SIM 2010, ко ја се из во ди под прет по став ком те ро ри стич ких
на па да и при род них не по го да на про сто ру ју го и сточ не Евро -
пе, уче ство ва ће 13 зе ма ља и број не ме ђу на род не ор га ни за -
ци је за по моћ у ван ред ним си ту а ци ја ма.

Отва ра ју ћи глав ну план ску кон фе рен ци ју о SEESIM 2010
ру ко во ди лац ве жбе, за ме ник ко ман дан та Здру же не опе ра -
тив не ко ман де Вој ске Ср би је бри гад ни ге не рал Ми лан Мој -
си ло вић на гла сио је да је уче шће на ше зе мље на та квој ак -
тив но сти зна чај но и да је то при ли ка да се на ме ђу на род ном
ни воу про ве ри, уна пре ди и про мо ви ше ин тер о пе ра бил ност у
ре а го ва њи ма и са рад ња у обла сти ма од бра не и без бед но сти. 

– Циљ ве жбе је сте да се на на ци о нал ном ни воу ак ти ви -
ра ју на ци о нал ни цен три за ван ред не си ту а ци је и да се кре и -
ра ју ме ха ни зми за про ве ру уве жба но сти ре а го ва ња на кри -
зну си ту а ци ју – ис та као је ко ман дант ве жбе пу ков ник Са ша
Сте фа но вић. С об зи ром на то да ће се део ве жбе од ви ја ти у
ре ал ном вре ме ну, ка ко је на гла сио, прак тич но ће се про ве ра -

Да би Ср би ја уче ство ва ла на ве жби SE E SIM 10
основ ни услов био је сти ца ње фор мал ног SEDM (So ut -
he a stern Euro pe De fen se Mi ni ste rial Pro ces) члан ства, ко -
је је оства ри ла про шле го ди не, а ко је под ра зу ме ва и
пот пи си ва ња од ре ђе них до ку ме на та о са рад њи. Ини -
ци ја ти ва SEDM бро ји 13 чла ни ца из ју го и сточ не Евро пе
и САД, док две зе мље има ју ста тус по сма тра ча. Уз то,
по треб но је обез бе ди ти од го ва ра ју ће тех нич ке усло ве,
али и стро ге стан дар де ка да је реч о сце на ри ју и ка дру
ко ји се ан га жу је на ве жби.  

УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ

1. септембар 2010.

Компјутерски 
симулирано 
реаговање
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Хотел „Бреза”
Гости се враћају
Так ми че ње у спре ма њу ри бље чор бе 
и реч не ри бе на ро шти љу још је јед на 
ка ри ка у вра ћа њу не ка да шњег сја ја хо те лу
„Бре за” у Вр њач кој Ба њи 

Лет ња се зо на је од лич но про шла, а нај ва жни ји по ка за -
тељ је сте стан дард них 80 по сто по пу ње но сти ка па ци -

те та хо те ла, у си ту а ци ји ка да се у срп ским ба ња ма бе ле жи
пад по пу ње но сти од 10 до 17 по сто. Већ су уго во ре ни се -
ми на ри и екс кур зи је за на ред ни пе ри од, што га ран ту је да
ће ова по слов на го ди на би ти за вр ше на са до брим ре зул та -
ти ма, ис ти че управ ник хо те ла „Бре за” Да не Ћир ко вић.

Нај но ви ја ини ци ја ти ва је ор га ни зо ва ње пр вог так ми -
че ња у спре ма њу ри бље чор бе и реч не ри бе на ро шти љу,
а та ма ни фе ста ци ја укљу че на је у лет њи ту ри стич ки про -
грам оп шти не Вр њач ка Ба ња.

Так ми че ње је одр жа но 21. и 22. ав гу ста, уз уче шће 27
еки па из Ве ли ке Пла не, Тр сте ни ка, Кра ље ва, Кру шев ца,
Вр њач ке Ба ње и са пла ни не Та ре, ко је су при ка за ле ве ли ку
ве шти ну у при пре ми ри бљих спе ци ја ли те та.

Жи ри је од лу чио да су нај бо љи ри бо лов ци из удру же -
ња „Пе тар Спа со је вић” из Тр сте ни ка и ри бо ло вач ког дру -
штва „Мо ра вац” из Ру ђи на ца, а њи ма је ди рек тор ВУ „Та ра”
пот пу ков ник мр Јо ван Ми ја то вић уру чио на гра де – аран -
жман за до чек Но ве го ди не. 

На так ми че њу су у не зва нич ној кон ку рен ци ји уче -
ство ва ле и две еки пе ВУ „Та ра“, пред во ђе не ди рек то ром
пот пу ков ни ком Јо ва ном Ми ја то ви ћем и управ ни ком хо те ла
„Бе ли бор“ Гво зде ном Ди ми три је ви ћем. Реч је о пра вим
знал ци ма за при пре му ри бљих ђа ко ни ја, што по твр ђу ју по -
да ци о до са да осво је ним на гра да ма на слич ним так ми че -
њи ма. Пот пу ков ник Ми ја то вић је по бед ник у при пре ми ри -
бље чор бе на так ми че њу уго сти тељ ских уста но ва из це ле
зе мље, док је Гво зден Ди ми три је вић не дав но осво јио пр во
ме сто ме ђу 26 так ми ча ра на „Пре о бра жењ ском ри бљем
ко тли ћу” у ма на сти ру Ра ча.

Тај на до бре ри бље чор бе је у ри би, во ди и па при ци,
от кри ва Гво зден Ди ми три је вић, ко ји ка же да да је ово так -
ми че ње још је дан до при нос вра ћа њу не ка да шњег сја ја хо -
те лу „Бре за” у Вр њач кој Ба њи. 

З. МИ ЛА ДИ НО ВИЋ

ва ти раз ме на ин фор ма ци ја из ме ђу на ци о нал них и ин тер на -
ци о нал них ор га ни за ци ја и ин сти ту ци ја. По ред то га, ве жба је
при ли ка да се уве жба ју и про це ду ре ко је ће омо гу ћи ти бо љи
про ток ин фор ма ци ја, на вео је пу ков ник Сте фа но вић. 

Сце на рио ве жбе за сно ван је на те ро ри стич ким и сај -
бер на па ди ма, али и оста лим вр ста ма ван ред них си ту а ци ја
ко је су по сле ди ца људ ског фак то ра или при род них не по го -
да на те ри то ри ји ју го и сточ не Евро пе. Ка да је о Ср би ји реч,
си му ли ра ће се до га ђа ји и ак тив но сти ко је се од но се на по -
пла ве ко је су про у зро ко ва ле и знат не људ ске жр тве и ма те -
ри јал не ште те, али и по ја ву кри ми нал них и те ро ри стич ких
ак тив но сти. Та ко ђе, и ре а го ва ње у слу ча је ви ма кри јум ча ре -
ња ро бе и љу ди, те про ли фе ра ци је опа сних ма те ри ја.

Ово го ди шњи до ма ћин SE E SIM 10 је Ал ба ни ја, а ме ђу на -
род ни кон трол ни апа рат за ве жбу – EXCON би ће у Ти ра ни.
За по тре бе ве жбе, у др жа ва ма уче сни ци ма фор ми ра ће се
цен три за ван ред не си ту а ци је, ко ји ће то ком ве жбе EXCON
би ти у ди рект ној ве зи са на ци о нал ним ко ман да ма по мо ћу
цен та ра за ван ред не си ту а ци је. 

За на шу вој ску те жи шни са др жај ве жбе је сте пла ни ра -
ње ан га жо ва ња сна га си сте ма без бед но сти Ре пу бли ке Ср -
би је у кри зним си ту а ци ја ма и не по сред на по моћ ино стра -
них ин сти ту ци ја. Ка ко је реч о по др шци ци вил ним вла сти ма
при ли ком от кла ња ња по сле ди ца еле мен тар них не по го да и
ка та стро фа, на ве жби ће се ан га жо ва ти и при пад ни ци Ми -
ни стар ства уну тра шњих по сло ва из Упра ве по ли ци је, Сек -
то ра за за шти ту и спа са ва ње, Упра ве са о бра ћај не по ли ци је,
Упра ве за обез бе ђе ње и Упра ве гра нич не по ли ци је, пред -
став ни ци ми ни стар ста ва жи вот не сре ди не и про стор ног
пла ни ра ња, здра вља, фи нан си ја, Ми ни стар ства ино стра них
по сло ва и Ми ни стар ства по љо при вре де шу мар ства и во до -
при вре де. Уз њих, пла ни ра се уче шће и пред став ни ка окру -
жне, оп штин ске и ло кал не упра ве, шта бо ва ци вил не за шти -
те и Цр ве ног кр ста Ср би је. 

Б. МИ ЉИЋ
Сни мио Ј. МА МУ ЛА


